
VERBALE N. 1  del   21.01.2013 
 
Il giorno 21 Gennaio 2013  alle ore 17,30  nei locali dell’Ist. Comprensivo Giovanni XXIII, si è 
riunito sotto la presidenza della Dott.ssa Simoni Alessandra, il Consiglio di Istituto  per discutere e 
deliberare sul  seguente o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente; 
2. Incontro con l’Amministrazione Comunale sul tema della viabilità e della sicurezza nelle 

zone adiacenti il plesso scolastico. 
3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
4. Varie ed eventuali       

 
Sono presenti: 
Poccetti Fernando Simoni Alessandra Perferi Chiara  
Sisi Luigi Marini Chiara Ermini Francesco  
Bizzarri Paolo Ciabattini Emanuele Riboletti Alberto  
Palazzini Carlo Stoppielli Fidalma Parolai Marco  
Tigli Lia Baldi Cristina   
 
Sono assenti: 
Beni Simna Morbidelli Rossana   
Anfuso Lucia    
Ciantini Alessandra    
  
Funge da segretario verbalizzante il Prof. Luigi Sisi. 
 
• Punto n.1 all’o.d.g.  
Lettura e approvazione del verbale precedente 
 
Il presidente del Consiglio d’Istituto dopo aver salutato i presenti, cede la parola al Prof. Luigi Sisi 
il quale dà lettura del verbale della seduta del 18 dicembre 2012, dopo la sua lettura lo stesso, posto 
in votazione viene approvato.  
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 1 
 
• Punto n.2 all’o.d.g.  

Incontro con l’Amministrazione Comunale sul tema della viabilità e della sicurezza nelle 
zone adiacenti il plesso scolastico. 

 
Facendo seguito alla richiesta da parte del nostro Istituto, oggi si svolge l’incontro con 
l’Amministrazione Comunale di Terranuova Bracciolini rappresentata dagli Ass.ri Faleppi e 
Pisciotti sul problema della viabilità e della sicurezza nelle zone adiacenti il plesso scolastico. 
Dopo i saluti di rito, prende la parola l’Ass.re Pisciotti (Ass.re alla viabilità), il quale spiega a tutti i 
convenuti i nuovi progetti di viabilità al fine di mettere in sicurezza tutta la zona adiacente i plessi 
scolastici. In sintesi verranno chiuse al traffico le strade via G. Rossa e Via Adige durante l’entrata 
e l’uscita degli alunni. Nel frattempo verranno adeguati nuovi parcheggi come quello adiacente la 
vecchia Coop e zona piazzale S. Francesco. Nel periodo di Aprile/Maggio 2013 verrà anche 
istituito a livello sperimentale il servizio “Pedibus” ovvero l’accompagnamento degli alunni a piedi 
o in bici a scuola. Verranno potenziati i marciapiedi nella zona del viale Piave adiacenti le mura 
castellane e a tal proposito è stata già avanzata richiesta alle Belle Arti per i relativi permessi. Lo 
stesso assessore dopo aver illustrato i vari progetti, ribadisce che sia lui che tutta l’Amm.ne 



Comunale sono disponibili per accogliere suggerimenti e correttivi al fine di poter poi approntare il 
P.U.T. (Piano urbano del traffico). L’unica opera che per ora non potrà essere approntata sarà la 
costruzione del parcheggio adiacente il palazzetto dello sport in quanto per il patto di stabilità non 
possono essere appaltati i lavori. In tale presentazione si inserisce la vice sindaco Faleppi, la quale 
ribadisce la buona volontà da parte dell’Amm.ne Comunale, ma che molti dei lavori di 
urbanizzazione e costruzioni nuove strutture, sono bloccate dai vincoli imposti dal patto di stabilità 
e che tutto questo arreca molti inconvenienti per il normale servizio amministrativo. 
Prendono a questo punto la parola il Prof. Poccetti il quale suggerisce all’Amm.ne comunale di 
approntare un parcheggio anche provvisorio nella zona del palazzetto dello sport solo con un 
sottofondo di sassi oltre che una recinzione per la delimitazione. Ermini suggerisce di lasciare il 
lato delle mura solo pedonale al fine di un passaggio più sicuro per arrivare a scuola., Simoni 
suggerisce invece di prolungare gratuitamente l’orario dei parcheggi a pedaggio almeno fino alle 
ore 16.30. Galilei e Perferi ricordano la difficoltà di alcuni docenti portatori di handicaps oltre alla 
necessità degli abitanti delle zone residenziali, avanzano pertanto una richiesta di pass. Prima di 
terminare l’incontro, viene espresso da parte dei vari consiglieri d’istituto la richiesta che quando 
verrà istituito il servizio di pedibus vi sia l’intervento di personale addetto ai vari passaggi pedonali 
insieme alla chiusura, se non prima. Intervene infine il consigliere Bizzarri il quale invita 
l’Amministrazione Comunale ad attivare un servizio maggior  controllo da parte dei vigili urbani 
con relative multe, anche perché se si fosse attivato in passato un maggior controllo non si sarebbe 
arrivati a questo punto. Si invita infine l’Amm.ne Comunale a comunicare alle famiglie degli 
alunni l’inizio di questa nuova iniziativa. 
L’Ass.re Faleppi, a nome dell’Amm.ne Comunale ribadisce la volontà di incontrarsi e di 
sperimentare una prima fase in questa parte dell’anno scolastico 2012/13, per poi andare a regime 
con il mese di settembre 2013, ma che tutto è in divenire e vuole rispondere alle richieste dei vari 
attori, ovvero la scuola, le famiglie e la sicurezza. 
Il consiglio d’istituto prende atto.  
 
• Punto n.3 all’o.d.g.  

Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
 
Il presidente Simoni, dà lettura della relazione approntata dalla DSGA per quanto attiene la de 
materializzazione (ovvero limitare il cartaceo a vantaggio dell’elettronico). Come primo passo già 
da questo anno scolastico verranno effettuate le iscrizioni on line, oltre alla sperimentazione dei 
registri elettronici. Dopo tale lettura a cui prende parte anche il D.S. , il quale si sofferma a 
spiegare meglio in cosa consiste questa nuova disposizione, prende la parola Galiei, la quale chiede 
che alla scuola dell’infanzia, venga installato almeno un computer di cui a distanza di due anni 
dall’inaugurazione ancora ne è priva. 
Il D.S. prende di nuovo la parola e comunica che grazie alla collaborazione con la Fondazione 
Monna Lisa Onlus sono stati incassati 1.185 Euro dalla vendita di piccoli gadget durante le 
festività di Natale e che la stessa somma verrà utilizzata per il progetto Strasicura. Mentre sono 
stati elargiti dalla stessa Fondazione Monna Lisa Onlus 2.000 Euro che verranno utilizzati per 
finanziare il POF 2012/13 per i progetti che lo stesso collegio docenti ha individuato. 
Palazzini, inserendosi in questa discussione riporta i malumori dei rappresentanti dei genitori della 
scuola dell’infanzia che vorrebbero che alcuni progetti, destinati alla stessa, non venissero ridotti, 
oltre ad avere una dettagliata rendicontazione su come viene impiegato il contributo volontario dei 
genitori. A questa domanda di Palazzini risponde la presidente Simoni che in collaborazione con il 
D.S. puntualizzano che il contributo è utilizzato per tutti i progetti del POF a cui nel corso degli 
anni possono usufruire i vari ordini di scuola. 
Il D.S. ribadendo che ancora non è pervenuta nessuna comunicazione ufficiale sulla ripartizione 
del Fondo dell’Istituto da parte del Ministero, comunica che entro il 14 febbraio p.v. dovrà essere 
convocata un’altra seduta del Consiglio d’Istituto, al fine dell’approvazione del bilancio di 



previsione. 
Comunica infine che il 25 e 26 febbraio 2013 in occasione delle elezioni politiche, sia i plessi della 
scuola primaria che secondaria di primo grado, saranno utilizzati per l’allestimento dei seggi e 
come tale resterà aperta solo la scuola dell’infanzia. 
Il Dirigente ha dato infine comunicazione per le variazioni di bilancio Prot.n. 5514 del 27.12.12. 
 
Il consiglio approva all’unanimità.  
 
• Punto n.4  all’o.d.g. 

Varie ed eventuali 

Tra le varie ed eventuali la presidente Simoni Alessandra, comunica che è stata fissata 
un’assemblea pubblica con tutti i rappresentanti dei genitori al fine di presentare il Piano 
dell’Offerta Formativa 2012/13. Tale assemblea si svolgerà venerdì 8 febbraio 2013 presso la 
mensa scolastica. A tale assemblea sono invitati i consiglieri, oltre al Prof. Luigi Sisi F.S. per il 
POF ed il Dirigente Scolastico. 
Illustra infine la richiesta avanzata dall’Ass.ne Bambini Down per l’utilizzo gratuito dell’aula di 
ceramica. Dopo un’attenta disamina, viene concessa l’autorizzazione senza oneri, anche in 
considerazione del servizio sociale che la stessa svolge. Dato atto che tale uso viene concesso in 
modo gratuito, si invita l’Ass.ne bambini Down a mettere a disposizione di tanto in tanto il loro 
forno per le cotture della ceramica degli alunni dell’istituto nel caso in cui si romba quello della 
scuola. 
L’Ins.te Tiglia Lia, chiede di ratificare il regolamento per i bambini che dovranno usufruire del 
servizio di posticipo alla scuola dell’infanzia. Lo stesso è stato ripreso dal regolamento per le 
iscrizioni alle classe prime fissando però il tetto massimo a 28 bambini. 
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n.2 
 
 
 
Dato atto che non vi sono altri argomenti posti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 
19.55. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 Segretario                                                                                  La Presidente 
Prof. Luigi Sisi             Dott.ssa Simoni Alessandra 
 
 
 
 
 
 
 
 


